
Врсте грађевинских објеката. Системи градње у грађевинарству 

Врсте грађевинских објеката 

Сви грађевински објекти могу се сврстати у једну од три групе: 

 објекти нискоградње 

 објекти високоградње 

 објекти хидроградње 

Нискоградња обухвата објекте који се налазе на површини земље, а само малим делом 

изнад и испод њене  површине  и ту спадају путеви, мостови, вијадукти, тунели, 

аеродроми, железничке пруге, итд. 

Високоградња обухвата  објекте чији се главни делови налазе изнад површине земље, 

а ту спадају сви стамбени објекти, школе, позоришта, стадиони, пословне зграде,  

индустријске зграде, итд. 

Хидроградња обухвата објекте који служе за проток или акумулацију воде, а ту 

спадају бране, канали за наводњавање, луке, вештачка језера и др. 

 

Системи градње 

Грађевинарство је грана технике која је доста напредовала појавом нових технологија,  

грађевинских материјала, алата и машина. Мењали су се и начини градње па тако данас 

разликујемо : 

 класични – традиционални 

 савремен начин који може бити: скелетни и монтажни. 

Традиционалан начин градње  је такав начин градње где се целокупна градња изводи 

на лицу места, тј. на градилишту, копање темеља, зидање, бетонирање, облагање 

зидова, постављање инсталација водовода, струје, канализације, …Већина ових радова 

обавља се ручно па је овај  начин скуп и дуго траје.  Користи се за мање објекте и 

породичне зграде. Ово је масивни начин градње-грађење се изводи зидањем. Цело 

оптерећење носе масивни зидови, који могу бити од опеке, камена,  блокова и др. 

Савремени начин градње подразумева планско, брзо, јефтино грађење великих зграда 

и других објеката. Томе су допринели нови грађевински материјали, армирани 

бетон, челичне конструкције, стакло, итд. 

 Ради се са скелетним системом и монтажним начином градње. 

Скелетни систем градње подразумева израду 

скелета (костура) зграде, који се састоји од стубова и 

међуспратних конструкција. Улога  скелета је да  

прима цело оптерећење објекта и пренесе га на 

темеље. Скелет се израђује од армираног бетона или 

челичних конструкција, а потом се зидови зидају 

најчеште од цигле или блокова. 



Монтажни начин градње најчешће се 

користи за мање стамбене зграде. 

Предност је брзина изградње објекта, јер 

се конструктивни елементи као што су 

зидови и међуспратна конструкција 

израђују у фабрикама, а затим се довозе 

на градилиште где се склапају . Предност 

оваквог начина градње је краће време 

градње, нижи трошкови материјала и 

механизације, мање потребне радне снаге.  

 

ЗАДАТАК: 

Написати текст у свеску, прочитатаи лекцију из уџбеника (страна13). 

Обновити грађевинске материјале и припрамити се за проверу знања. 


